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Kennisgeving Voornemen en Participatieplan Energieproject Kompas,

Ministerie van Klimaat en Groene Groei

Het Ministerie van Klimaat en Groene Groei (hierna: KGG) en ONE-Dyas met projectpartner Energie-
beheer Nederland (hierna: EBN) zijn van plan om permanent koolstofdioxide (hierna: CO2) op te slaan
in het leeggeproduceerde gasveld Q16-FA onder de Noordzee op circa 10 tot 15 kilometer uit de kust
ten noorden van de Tweede Maasvlakte. In deze kennisgeving leest u wat het project inhoudt op
hoofdlijnen, waarover u kunt meedenken en hoe u kunt reageren. In het Voornemen worden de
plannen voor het project beschreven. Het Participatieplan beschrijft hoe de omgeving bij het energie-
project wordt betrokken. Hiermee start de verkenningsfase.

Van vrijdag 23 januari 2026 tot en met donderdag 5 maart 2026 kunt u reageren op het Voornemen en
het Participatieplan.

 

Wat houdt het project in? 

Kompas is een CO2-opslagproject, als onderdeel van CCS. CCS staat voor Carbon Capture and Storage
(CO2-afvang en -opslag). CCS is een techniek waarbij CO2 bij grote uitstoters wordt afgevangen,
getransporteerd en permanent opgeslagen in de diepe ondergrond.

Het Kompasproject omvat de installatie van het injectieplatform Q16-B, en op circa een kilometer
afstand een aflaadstation met een verbindende pijpleiding. De CO2 wordt per schip vanaf het
vasteland naar het platform vervoerd en vervolgens in de diepe ondergrond geïnjecteerd.

Het project bestaat uit:
− Het plaatsen van CO2-injectieplatform Q16-B en op circa een kilometer afstand het aflaadstation;

Figuur 1: Impressie van de projectlocatie van het CO2-opslagveld Q16-FA met de industriegebieden en
aanvoerroutes waar de CO2 mogelijk vandaan komt.
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− Het aanleggen van een pijpleiding die het CO2-injectieplatform Q16-B met het aflaadstation
verbindt;

− Het boren van maximaal twee injectieputten om CO2 in het opslagvoorkomen te brengen;
− Het transport van CO2 per schip vanaf de vaarroutes naar het aflaadstation;
− Het verwijderen van het CO2-injectieplatform Q16-B en aflaadstation nadat het opslagvoorkomen

Q16-FA gevuld is met CO2.

De procedure 

Voor het Kompasproject is de projectprocedure van toepassing. De projectprocedure ziet erop toe dat
belanghebbenden (burgers, bedrijven, organisaties) worden betrokken. Op deze manier wordt alle
infrastructuur ruimtelijk zorgvuldig ingepast. Het project zit nu in de verkenningsfase. In deze fase
wordt er geen voorkeursbeslissing genomen, omdat de ruimtelijke afweging voor de plaatsing van de
offshore installaties voor Kompas is beperkt tot een vaststaand zoekgebied. Dat zoekgebied wordt
bepaald door de ligging van het lege gasveld waarin de CO2 zal worden opgeslagen. In de planuitwer-
kingsfase wordt uiteindelijk de definitieve locatie van het project vastgelegd in een projectbesluit.

Wat doet het ministerie? 

De Minister van KGG en de Minister van Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening (hierna: VRO)
stellen het projectbesluit vast. Besluiten die voor het project nodig zijn, worden zoveel mogelijk
voorbereid in één gecoördineerde procedure. De Minister van KGG coördineert deze procedure.

Waarom is dit project nodig? 

Dit project draagt bij aan het behalen van de Nederlandse en Europese klimaatdoelstellingen door het
permanent opslaan van CO2 uit de industrie waar emissiereductie lastig is. CCS is door de Neder-
landse overheid en de EU erkend als essentiële techniek voor het realiseren van klimaatneutraliteit in
2050 en het reduceren van CO2 uitstoot met 50% in 2030. Het project sluit aan bij de Europese
Net-Zero Industry Act (NZIA), die streeft naar 50 miljoen ton (hierna: Mt) CO2-opslag per jaar in de EU
vóór 2030. Het project draagt bij aan de Nederlandse en Europese klimaatdoelstellingen door jaarlijks
tot 1,2 Mt CO2 op te slaan, met een totale opslagcapaciteit van circa 15 Mt CO2.

Participatie: uw mening en inbreng zijn belangrijk 

Dit project raakt (mogelijk) de belangen van een aantal partijen zoals burgers, bedrijven, maatschappe-
lijke organisaties en bestuursorganen. Het Ministerie van KGG en ONE-Dyas vinden het daarom
belangrijk dat deze partijen de mogelijkheid hebben om ideeën in te brengen en mee te denken over
het project. In het Voornemen en het Participatieplan staat beschreven hoe de verschillende partijen
worden betrokken. Het Participatieplan wordt geactualiseerd bij verschillende fasen in het project.

Wilt u reageren? 

U kunt van vrijdag 23 januari 2026 tot en met donderdag 5 maart 2026 reageren op het Voornemen en
het Participatieplan. In deze periode kunt u deze documenten bekijken op www.rvo.nl/kompas.

U kunt op drie manieren reageren.
• Bij voorkeur digitaal: via www.rvo.nl/kompas
• Per post:

Bureau Energieprojecten
Inspraakpunt Kompas
Postbus 111
9200 AC Drachten
Wilt u uw brief ondertekenen en uw adres vermelden? Dan sturen wij u per brief een ontvangstbe-
vestiging.

• Voor het opnemen van mondelinge reactie kunt u op werkdagen tussen 9.00 en 17.00 uur bellen
met Bureau Energieprojecten op 088 042 47 47.

Wat gebeurt er met uw reactie? 

Uw reactie op het Voornemen wordt betrokken bij het opstellen van de concept Notitie Reikwijdte en
Detailniveau (concept-NRD). In de concept-NRD staat beschreven welke effecten onderzocht worden,
op welke manier en specificeert per onderwerp tot welk detail het onderzocht moet worden.

Uw reactie op het Participatieplan wordt gebruikt om het participatieproces verder uit te werken.
Ingediende reacties toetsen we inhoudelijk en bundelen we in een reactienota. Het Participatieplan zal
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aan de hand van de nieuwe inzichten geüpdatet worden en tegelijk met de Reactienota, en de
concept-NRD gepubliceerd worden.

Heeft u hulp nodig? 

De overheid vindt het belangrijk dat iedereen mee kan doen. Niet iedereen is even handig met
computers. Daarom zijn er Informatiepunten Digitale Overheid. Deze informatiepunten vindt u in de
bibliotheken. U kunt er makkelijk binnenlopen om uw vragen over websites van de overheid te stellen.
Bijvoorbeeld voor het op de computer bekijken van documenten die bij dit project horen. Vraag ernaar
bij de bibliotheek bij u in de buurt. Voor meer informatie kunt u terecht op de website:
www.informatiepuntdigitaleoverheid.nl.

Wilt u meer weten? 

Meer informatie over Kompas en alle bijbehorende documenten vindt u op www.rvo.nl/kompas en
www.kompasccs.nl. Heeft u vragen over de procedure? Bel dan met telefoonnummer 088 042 47 47.
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